



# KESZI HARANGSZÓ

Budakeszi római katolikus egyházközségének kiadványa

2023. május 14.

XXI. évfolyam 20. szám

**Húsvét 6.vasárnapja**  
„Minden föld Istent dicsérje!”

## **Május 14. vasárnap**

**08:00** – Élő Fanni  
**10:00** – Elsőáldozás  
**19:00** – +János

A szentmise olvasmányai:

ApCsel 8,5-8.14-17

Zsolt 65

1Pét 3,15-18

Jn 14,15-21

## **Május 15. hétfő**

**06:30** – Élő gyermekekért  
**18:00** – Bibliaóra a hittanteremben

## **Május 16. kedd:**

Nepomuki Szent János áldozópap  
és vértanú  
**06:30** –

## **Május 17. szerda**

**06:30** – +Édesapa, élő  
családtagok

## **Május 18. csütörtök:**

Szent I. János pápa és vértanú  
**06:30** – Tisztítótűzben szenvedő  
lelkekért  
**18:15** – **19:15:** Szentségimádás a  
nővérek kápolnájában

## **Május 19. péntek:**

**18:00** - **19:00** – Gyóntatás  
**19:00** – Élő Mária, Gabriella, Attila  
és családtagok

## **Május 20. szombat:**

**19:00** – +József

## **Május 21. vasárnap**

Urunk mennybemenetele  
**08:00** – +Lőrinc  
**10:00** – Teréz  
**19:00** – Rózsafűzér Társulat élő  
és elhunyt tagjai

## **Templom takarítás**

Ismét kérjük azon kedves testvéreket, hogy akik indíttatást éreznek templomi feladatok ellátására, azok jelentkezését szívesen vesszük a takarításban történő részvételre.

Érdeklődni és jelentkezni Mayer Erzsébetnél lehet a következő telefonszámon: 30 932 9236 illetve személyesen.

Előre is köszönjük segítő részvételüket, áldozatos munkájukat.

## **Ferenc pápa és II. Tawadros köszöntései: a kopt vértanúk is segítik az egység építését**

Esős időben tartották meg a Szent Péter téren a szokásos szerdai általános kihallgatást és emiatt Ferenc pápa nem olvasta fel a katekézisét, melyben Xavéri Szent Ferenc apostoli buzgóságáról beszélt volna. Jelen volt és köszöntéssel fordult a Szentatyához II. Tawadros kopt pápa, akit Ferenc pápa úgyszintén szeretettel üdvözölt. Tawadros kopt nyelven Petroszt, magyarul Pétert jelent.

## **Minden év május 10-én megünnepeljük a „kopt-katolikus barátság napját”**

Örömmel köszöntötte Ferenc pápa II. Tawadros alexandriai kopt pópát, Szent Márk székhelyének pátriárkáját és küldöttségét. Tawadros öszentsége elfogadva a pápa meghívását eljött Rómába, hogy együtt ünnepeljék meg Szent VI. Pál pápa és III. Shenouda kopt

pápa 1973-ban megvalósult történelmi találkozásának ötvenedik évfordulóját. Ez volt az első találkozás Róma püspöke és a kopt ortodox egyház pátriárkája között, melynek csúcspontján aláírták az emlékezetes közös krisztológiai nyilatkozatot tíz évvel ezelőtt, pontosan május 10-én. Ennek az eseménynek az emlékére Tawadros pátriárka először május 10-én jött el hozzám tíz évvel ezelőtt – emlékezett személyesen Ferenc pápa – néhány hónappal az ő és az én megválasztásom után, azt javasolva, hogy minden május 10-én ünnepeljük meg a „kopt-katolikus barátság napját”, amit azóta is minden évben megünnepelünk. Felhívjuk egymást telefonon, köszöntjük egymást és jó testvérek maradunk, soha nem veszünk el egymást! – fűzte hozzá szabadon Ferenc pápa.

## **A kopt egyház mártírjai a mi vértanúk is**

Kedves barátom és testvérem, Tawadros! Köszönjük, hogy elfogadta meghívásomat ezen a kettős évfordulón és imádkozom, hogy a Szentlélek fénye világítsa meg római látogatását, az itt tartandó fontos találkozóit, de különösen is a mi személyes beszélgetéseinket. Szívvel köszönöm a kopt ortodox egyház és a katolikus egyház közötti egyre erősödő barátság iránti elkötelezettségét. A kopt pátriárkához és a kíséretében lévő püspökökhöz fordulva arra kérte Ferenc pápa a mindenható Istent, hogy a kopt egyház szentjeinek és mártírjainak közbenjárására

segítse őket növekedni a közösségben, a hit, remény és szeretet egyetlen és szent kötelékében. A kopt egyház mártírjai kapcsán a pápa megjegyezte, hogy ők a mi vértanúk is, és felidézte a líbiai tengerpart mártírjait, akik néhány évvel ezelőtt lettek vértanúkká. A pápa arra kért minden jelenlevőt, imádkozzon Istenhez, hogy áldja meg Tawadros pápa római látogatását, és oltalmazza az egész kopt ortodox egyházat. Ez a látogatás vigye őket egy lépéssel közelebb ahhoz az áldott naphoz, amikor egyek lesznek Krisztusban! – zárta köszöntését Ferenc pápa.

### **Tawadros pátriárka: a szeretet kössön össze minket**

II. Tawadros kopt pátriárka a kopt szent színódus és az egész kopt ortodox egyház nevében is jókívánságait fejezte ki Ferenc pápának megválasztása tízedik évfordulója alkalmából is. Megbecsüléssel szólt a pápának az egész világ javára végzett szolgálataért és Krisztus áldását kéri az életére. Hálásan emlékezik a tíz évvel ezelőtti első találkozásukra itt a Szent Péter téren, amit teljes testvéri szeretetben töltöttek együtt. Ennek jegyében emlékeznek minden évben a találkozóra a „Testvéri szeretet napja” mottóval. Minden évben felhívják egymást, írnak is egymásnak, hogy megvalósítsák azt, amit János, a szeretett tanítvány így fogalmazott meg: *„Szeretteim, szeressük egymást, mert a szeretet Istentől van, és mindenki, aki szeret, Istentől való és ismeri Istent”* (1Jn 4,7). Ezért választották a szeretetet, még ha az a világ önző szemléletével szembe is megy, hogy Krisztus kérésére legyenek igazi keresztények, a világ pedig váljon emberibbé és elhiggye, hogy az Isten szeretet.

### **Éljünk az atyáinktól megörökölt felelősségünkkel**

Ez a mostani dátum egybeesik III. Shenouda pápa VI. Pál pápánál tett látogatása 50. évfordulójával, ami még jelentősebbé és befolyásosabbá teszi az

egyházai közötti kapcsolatokat. Tawadros pátriárka örömmel köszönte meg Ferenc pápa 2017-ben Egyiptomban tett értékes látogatását, amely nagyon nagy áldás volt egész Egyiptom számára, amikor azt mondta: „Nem vagyunk egyedül ezen a lelkesítő úton, amely az élethez hasonlóan nem mindig könnyű, ám ezen keresztül az Isten arra indít, hogy haladjunk előre, a szeretet pedig arra sűrget, hogy a mennyei Jeruzsálem élő képmásai legyünk.” Haladjunk együtt az élet útján, szem előtt tartva, hogy az örök élet ígését kaptuk (1Jn 2,25). Gyökereink és hovatartozásunk különbségei ellenére egyesít bennünket a bennünk lakozó Krisztus szeretete, és apostol atyáink és szentjeink serege vesz körül és vezet bennünket.

Tawadros pátriárka megemlékezett, hogy most szerdán reggel érkeztek Rómába arról a földről, ahol Márk apostol prédikált és ahol Alexandriában székesegyházat alapított, mely a világ egyik legősibb apostoli székhelye Egyiptom földjén. „A kopt egyházból jöttem hozzátok, amelyet egy ősi prófécia alapított, egy prófécia, amely Izajás próféta könyvében található: „Azon a napon oltár lesz Egyiptom földjén és oszlop a határán”, később pedig a Szent Család látogatása szentelte meg ezt a földet. Itt és innét terjedt el a keresztény szerzetesség és lett honossá olyan szentjeivel, mint Antal, Makáriusz és Pachomiusz, akik inspirálták az alexandriai teológia iskolát, mely világítótoronyként fénylett a történelemben”. Végül Tawadros pátriárka elismeréssel szólt Rómáról, ahol Pál és Péter apostolok prédikáltak és akikre a tér oszlopai is emlékeztetnek, ahogy a Jelenések könyve is róla: „A győztest oszloppá teszem Istenem templomában” (Jel 3,12). Arra kért mindenkit, hogy tartsanak ki hűségesen

ebben, gyengeségeik ellenére is győzzék le a világ gonoszságát és éljenek az atyáiktól megörökölt felelősségükkel.

P. Vértesaljai László SJ – Vatikán

### **Idén is fontos, hogy rendelkezzen adója egyházi 1%-árról!**

Idén is lehetőség van arra, hogy a NAV készítse el az adózók bevallását, ezért szeretnénk felhívni figyelmét, hogy abban az esetben is külön rendelkezhet személyi jövedelemadója 1 %-ának felajánlásáról, ha ezt a lehetőséget választotta.

A személyi jövedelemadó 1+1%-áról a 22EGYSZA nevű nyomtatvány kitöltésével, illetve az [eszja.nav.gov.hu](http://eszja.nav.gov.hu) oldalon rendelkezhet.

Ügyfélkapuval nem rendelkező személyeknek is lehetősége van az online felületen való rendelkezéshez. Ebben az esetben az [eszja.nav.gov.hu](http://eszja.nav.gov.hu) oldalon válassza a regisztráció nélküli online felület lehetőséget.

Kérjük, abban az esetben is tegye meg felajánlását a Magyar Katolikus Egyháznak, ha személyi jövedelemadója bizonyos kedvezmények miatt nulla forint (pl. családi adókedvezmény).

#### **2. 1%**

A Prohászka Ottokár Alapítvány tisztelettel kéri, hogy személyi jövedelemadójának második egy százalékaival ebben az évben is támogassa. A Prohászka Alapítvány adószáma: 19177232-1-13